

民建聯倡補助低收入家庭

非綜援貧家月發1,200生津 有幼童或長期病患加碼

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)港府9月底公布貧窮線後,一直就如何推行低收入家庭補貼聽取各界意見,料1月公布的施政報告會有正式公布。民建聯立法會議員梁志祥昨日約見勞工及福利局局長張建宗,建議當局在現有綜援制度以外,建立第二層社會安全網,取消現有「鼓勵就業交通津貼」計劃,改為推行「低收入家庭生活補助計劃」,每月向通過入息及資產審查的非綜援低收入人士發放1,200元生活津貼,若家中有兒童或長期病患者,則按人數每名加500元津貼金,估計每年涉款約39.5億元。

梁志祥表示,民建聯早在去年便促請當局推出「低收入家庭生活補助計劃」,讓未符合綜援資格的家庭,可獲得適當的經濟援助,他昨日向張建宗講解最新的建議。

建議計劃應審查入息資產

民建聯建議低收入家庭生活津貼的金額為每月1,200元,受助家庭中每名兒童或長期病患者,按人數每名另加500元,但受助家庭必須最少一名成員工作140小時,或每周工作35小時。梁志祥說:

「這個鼓勵就業的理念與政府一致。」民建聯認為計劃應設入息及資產審查,前者採用學生資助辦事處現有機制,將受助家庭每年總入息除以前家庭人數(家庭人數的計算方法為實際人數加一,如屬單親家庭則另加一),只要不超過「調整後家庭收入」上限,便符合資格。

梁志祥:可取代就業交津

梁舉例指出,1人家庭的「調整後家庭收入」上限為32,534元;3人家庭則為39,385元。至於資產審查則建議採用現



梁志祥(右)建議低收入家庭生活津貼的金額為每月1,200元,受助家庭中每名兒童或長期病患者,則按人數每名另加500元。香港文匯報記者聶曉輝攝

時申請候候公屋的資產上限,其中1人及3人家庭分別為21.2萬元及37.4萬元。

梁志祥指出,現行的「鼓勵就業交通津貼」計劃並不理解受助人的實際交通開支而發放津貼,變相等同於低收入補貼,故建議當局取消有關項目,並以「低收入家庭生活補助計劃」全面取代,但可根據交通津貼的做法,讓申請人可選擇以個人或家庭為單位申領津貼,「例如一家三口只有1人的入息符合資格,他亦可以個人身份申領低收入家庭生活補助。」

梁志祥表示,關愛基金在扶助弱勢社群方面起到「補漏」作用,但只屬「見步行步」,認為當局應通盤考慮,制定長遠政策協助有需要人士。他又引述張建宗回應指出,民建聯的建議相當有建設性,當局會詳細考慮。



工聯社委直斥九巴取巧加價,不顧公共事業營運者應負的社會責任,昨請願要求特首梁振英會同行政會議否決九巴的加價申請。

香港文匯報記者梁祖彝攝

工聯批九巴取巧加價懶理社責

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港物價持續高企,基層市民生活百上加斤。剛於今年3月加價4.9%的九巴,不足一年之內再向政府申請加價4.3%,遭社會各界批評。工聯會社會事務委員會直斥九巴取巧加價,不顧公共事業營運者應負的社會責任,漠視市民的負擔能力,昨在行政會議召開前到特首辦門外請願,要求行政長官梁振英會同行政會議否決九巴的加價申請。

車身廣告收益撥姊妹公司

工聯社委指出,九巴聲稱加價因巴士路線重組進度緩慢、70%的巴士路線虧損以及薪酬和燃油支出不斷增加所致。社委認為,九巴一再強調虧損嚴重,但實情是九巴取巧把部分巴士車身廣告收益,撥入其姊妹公司路訊通,卻沒有用來補貼巴士的營運成本,塑造虧蝕的情況,藉此向政府申請加價,要市民承受加幅。而且九巴母公司載通國際和路訊通去年盈利高達4億元,根本沒有加價的迫切性。

工聯社委表示,不少基層打工仔一直承受高昂的交通費,而九巴作為主要公共交通工具,加價將令打工仔的生活百上加斤,更擔心九巴今次的加價申請會掀起加價潮,加重市民的負擔。社委指出,政府一旦批准申請,九巴將會4年內第三度加價,每日將有260萬人次乘客需要多付車資,故強烈建議政府及行政會議考慮市民的負擔能力,嚴格把關,多聽市民意見,審慎處理九巴的加價申請。

醫保倡增「治癌賠償」最高15萬

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)政府最快今個月就「自願醫療保險計劃」進行新一輪諮詢,初步建議立法規管市面的醫療保險產品,訂出「標準保單」作為所有醫療保險基本保障範圍,日後所有醫保保單都要以此做基礎。計劃亦新增「癌症治療賠償」,除目前已獲賠的手術費外,化療、電療及標靶藥物都可保,最高賠償額是15萬元。立法會醫療保障計劃小組委員會會在下一週一開會討論。

研究醫療融資多年的理工大學專業及持續教育學院院長阮博文指出,政府推行自願醫保計劃,是要解決人口老化帶來的醫療融資問題,但根據顧問建議,保費高一成而且每年加價,市民未必負擔得起,他們最終可能返回公立醫院求診,不符合計劃原意。阮博文相信以目前政治氣候,顧問建議難獲立法會支持。他建議政府將原本預留推行醫療改革的500億元,用作成立種子基金,然後每年注資150億,承擔人口老化帶來的醫療開支。港大社會系副教授陳純青亦認同顧問建議未必理想,保險公司及私家醫院都會加費,政府無法控制。

港燈義工訪「老友記」送暖

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)兩電將於本月交代明年電價詳情,港燈則先打「溫情牌」,其義工隊和中西區區議員日前探訪獨居長者,並按他們需要和喜好,送贈及代購日用品。電能實業表示,探訪活動將每2個月舉行一次,預計有200多名長者受惠。港燈母公司電能實業與中西區區議會和區內多間社福機構合作,舉行「送暖老友記」探訪活動。社福機構早前先向區內的獨居長者收集所需物品清單,再由電能義工隊到超市採購。義工隊和區議員則在社福機構支援下,於日前探訪中西區獨居長者,發放送贈和代購的日用品,包括食油、食米、燕麥片、紙巾、生果、清潔用品等,均切合長者的個人需要。

蕭嘉怡:禮物合用表敬意

電能實業營運董事阮水師表示,中西區是本港最早開發的社區,舊樓較多,許多樓宇亦沒有電梯,令長者出外相對吃力。而今次活動又向長者送上可調校式



電能實業與中西區區議會和社福機構合作,開展「送暖老友記」活動,探訪當區獨居長者並送贈和代購日用品。電能實業供圖

手杖,鼓勵長者多出門與外界接觸。中西區區議會長者服務工作小組主席、民建聯蕭嘉怡則指,禮物不需貴重,最重要是合用及可表達對長者的敬意。「送暖老友記」探訪活動將每兩個月舉行一次,為期一年,預計有2百多名長者受惠。

不殺精不改變荷爾蒙 5至10年內面世

澳研男用避孕藥

扣起精子



以往男用避孕藥或致性無能,嚇壞不少人。網語

澳洲科學家正研發一種副作用極少的男性口服避孕藥,能透過暫時阻止兩種與射精有關的蛋白質作用,令服用者的精子在性交時留在輸精管中,達致避孕效果。科學家在老鼠身上成功試驗,相信可於5至10年內製成給人類服用的藥丸。

以往的男用避孕藥通常着眼於改變荷爾蒙,減低精子活躍度甚至殺死精子,令許多男性擔心造成長期影響,例如降低性慾及性能力,甚至導致不育。

精子活躍度不減

澳洲蒙納什大學的專家已在白老鼠身上證實新藥有效,服藥後的老鼠可百分百避孕,但體內精子活躍度不減,以試管技術可誕下健康的幼鼠。英國設菲爾德大學的生育專家佩西指,此藥仍須臨床測試,才能證實是否對人類同樣有效且無副作用。

不過,安格利亞魯斯金大學前年進行的調查顯示,半数女性不會依靠男用服藥來避孕,因不相信他們會按時服藥。

《每日郵報》/Ninensn網站

美醫護蓄意播丙肝囚39年 46人感染1死



克維亞特科夫斯基

再將生理鹽水注入用過的針筒內,讓其他醫護為病人注射被掉包的止痛劑,令46人受感染,一女子死亡。他前日被重判監禁39年。有受害人斥責克氏的行徑與連環殺手無異。

34歲的克氏曾在7個州份、18間醫院任職心臟科技術員,他承認自2003年起,在醫院偷取止痛藥芬太尼,2008年開始,更以用過的針筒注入生理鹽水。2010年6月他得悉患上可致命的丙肝,但繼續用受污染的針筒播毒,截止去年被捕為止,動機未明。丙型肝炎是一種血液傳播的病毒,可導致肝病及慢性病變。

克氏前日在庭上哭訴,稱自己當醫護是為救人,但藥癮令一切改變。近20名受害人旁聽,對克氏的辯解不表同情,指他應被判死刑。

路透社/美聯社

研究:恐懼症或可遺傳

不少人對特定事物表現出非理性恐懼,醫學上稱為「恐懼症」。美國科學家研究老鼠發現,一些創傷記憶可通過基因遺傳,讓後代對某種事物天生恐懼,但暫未知人類基因是否也受類似影響。

研究員通過電擊等方法,讓老鼠對櫻花氣味產生恐懼,結果發現他們的後代乃至第三代,都對這種氣味作出恐懼反應,即使人工授精誕下的後代也不例外。原來恐懼記憶令老鼠的脫氧核糖核酸(DNA)發生化學改變,這種變化會遺傳給後代,令神經系統結構和功能作出「微調」。

報告稱,這種遺傳某程度可幫助後代避免特定傷害,但也可能增加恐懼症、焦慮症或創傷後壓力症候群等神經精神疾病的風險。綜合報道

小朋友天生對某種事物恐懼,可能是遺傳所致。網上圖片

德啤酒節爆爭執 狠女咬甩澳漢唇



男子被咬唇的一刻,驚心動魄。網上圖片

歐洲年度盛事德國慕尼黑啤酒節,今年發生令人傻眼的暴力場面。一對男女發生爭執後,女子在眾目睽睽下咬掉男子一塊唇肉,還隨口吐在地上,嚇呆在場人士。男子事後緊急送院縫合,女子被捕。

有網民近日將事發片段上傳到影片分享網站YouTube,畫面中穿傳統服飾的美國女子,懷疑不堪騷擾,將身邊的澳洲男子推開後回到座位,男子硬將她拉起,女子大怒朝對方連連揮拳,然後更突然靠近男子,咬住其下唇不放,男子雖試圖掙脫,眾人也試圖拉開二人,但為時已晚。

《每日郵報》

村上春樹《多崎作》膺日最暢銷書



村上春樹的作品,向來深受歡迎。網上圖片

作家村上春樹4月出版的小說《沒有色彩的多崎作和他的巡禮之年》榮登榜首,成為日本2013年最暢銷書籍。日版未有公開此書的實際銷量,但出版商文藝春秋稱印刷量達105萬本。

村上的新作描繪主角多崎作如何克服往事和孤獨絕望,重掌人生。由於村上前一部作品已是數年前的《1Q84》,令讀者對新作期望大增,新書未開售已4度加印,創下首發量50萬本的驚人紀錄,其他上榜書籍包括近期紅爆的日劇《半澤直樹》原作小說系列第三部、由池井潤執筆的《迷失世代的逆襲》。

日本《讀賣新聞》/法新社



http://www.youtube.com/watch?v=TQ_2uT37zHg